



v Mišji peči, dva dni pozneje pa mu je uspelo v tretjem poizkusu preplezati še Osapsko pošast v Ospu.

Prva 9a za Uezionika

V Burjakovih pečeh, plezališču na Koroškem, je Gregor Vezonek premagal smer Aikula. Prvi jo je leta 2001 zmogel Uroš Perko in jo ocenil z 8c. Prvi del smeri poteka po smeri Mašina (8a), kjer pa ta zavije v levo, Aikula nadaljuje naravnost čez velik previs. Na njegovem začetku plezalca čaka najtežje mesto v smeri, po katerem pa mora zdržati še deset metrov težkega in natančnega plezanja do vrha. Cela smer je dolga dobrih 20 metrov. Prvo ponovitev je leta 2015 opravil Domen Škofic in ker se je v smeri od prvega vzpona polomilo nekaj oprimkov, predlagal oceno 9a.

Zaključena Uzhodna liga 2017

S tekmo v Vojniku se je 23. aprila 2017 zaključila sezona Vzhodne lige. Letos je bilo izpeljanih pet tekem. Prvič je bila izvedena tekma v hitrosti, ki je naletela na dober odziv tekmovalcev in klubov. Uvodni tekmi v hitrosti v Slovenji Gradcu so sledile še štiri tekme v težavnosti, ki so jih gostili v Slovenski Bistrici, Radljah ob Dravi, Trbovljah in Vojniku. Skupaj je v ligi sodelovalo 379 tekmovalcev iz 27 klubov. Plezalci in plezalkice

Marek v smeri Secret of Silence
Foto: Marek Raganowicz

sneženju so ga ovirale tudi nizke temperature, ki so se spustile celo do trideset stopinj pod ničlo, zato je bilo za plezanje primernih le nekaj kratkih ur dnevno.

mejniki v svoji izjemno bogati plezalni karieri. V plezališču La Turbie nad Monacom je preplezala Une couenne pour Graou (8a), kar za plezalko, ki je dotlej posegla po že dveh smereh težav 8c, ni sicer nič posebnega. Pomemben je podatek, da ji je s tem vzponom uspelo doseči mejnik štiritotih smeri z oceno 8a ali več.

Bizjak do 8c

Jakob Bizjak je bil spomladi zelo dejaven, posledično je tudi njegova bera težkih smeri zelo dobra. Plezalec iz Rogaške Slatine, ki je preplezal tudi že 8c+, je tokrat uspel v dveh smereh z oceno 8c: najprej je v osmem poizkusu splezal Strelvod

ŠPORTNO PLEZALNE
NOVICE

Martina Čufar: 400 × 8a

Martina Čufar je marca podrla še en



Pohodniški nahrbtniki.

Pripravljene na avanturo.

Na voljo v:

Trgovine Kibuba (Ljubljana BTC, Ljubljana Šiška, Ljubljana Supernova, Celje, Kranj, Nova Gorica),

Trgovine Iglu Šport (Ljubljana Vič, Ljubljana BTC, Ljubljana PCL, Maribor, Lesce, Tolmin),

Trgovina Annapurna (Ljubljana), Trgovina Outdoor Galaxy (Bovec),

Trgovina Elan (Begunje), Trgovina Pod skalco, (Bohinj)



www.factorystore.si

Kategorija	Absolutno	B skupina
Starejši cicibani	Janej Kotar Tominšek (PK Slov. Konjice)	Anej Koštomaj (PS Beta)
Starejše cicibanke	Eva Hren (ŠPO APD Kozjak MB)	Ema Korošec (PK Slov. Konjice)
Mlajši dečki	Lovro Črep (ŠAO Velenje)	Uroš Tomažin (PS Ascendo Grosuplje)
Mlajše deklice	Ema Seliškar (AK Slov. Bistrica)	Eva Košenina (Posavski AK)
Starejši dečki	Gal Leskovar (AK Slov. Bistrica)	Samo Hribar (PS Ascendo Grosuplje)
Starejše deklice	Lucija Tarkuš (AK Slov. Bistrica)	Neja Draškovič (PK 6b Ptuj)
Kadeti	Nik Golej (PK Laško)	Anže Borinc (PK Laško)
Kadetinje	Petra Glušič (AK Ravne)	Sara Bohorč (PK Rimske Toplice)

Zmagovalci v skupnem seštevku Vzhodne lige 2017

so nastopili v starostnih kategorijah mlajši cicibani in cicibanke, starejši cicibani in cicibanke, mlajši dečki in deklice, starejši dečki in deklice ter kadeti in kadetinje. Letošnja novost, namreč da so tekme mlajših cicibanov in cicibank netekmovalnega značaja, pri čemer se preplezane višine niso štete za razvrstitev na posamezni tekmi in v skupno razvrstitev lige, se je izkazala za posrečeno odločitev, saj se število sodelujočih, kljub omejitvi letnice rojstva do letnika 2009, ni zmanjšalo.

Novice je pripravil Peter Mikša.

PISMA BRALCEU

Uodniški učbenik – dopolnitev informacije

V *Planinskem vestniku* 4/2017 je bil na strani 74 objavljen sestavek *Vodniški učbenik*. Informacijo želim dopolniti, saj ima priprava ter izdajanje vodniških učbenikov dolgo in bogato tradicijo. S prvim tečajem za mladinske vodnike leta 1957 ter nadaljnji centralnimi in področnimi tečaji za mladinske vodnike je bilo vse bolj nujno, da se pripravi program za to usposabljanje. Z uporabo do tedaj izdelanih in pripravljenih osnutkov, predlogov programov posameznih dotedanjih inštruktorjev, članov Mladinske komisije (MK PZS) in gradiva Toneta Strojina je leta 1966 MK PZS izdala gradivo, ki so ga pripravili Danilo Škerbinek, Jože Melanšek, Franček Vogelnic in Karli Kordež. V začetku šestdesetih let se je po planinskih društvih v Sloveniji vse pogosteje

izvajala tudi planinska šola. Prvi program snovi za mladinske vodnike je bil na osnovi navodil namenjen tudi izvajalcem planinskih šol in zato imenovan "Program snovi za mladinske vodnike in osnovno planinsko šolo". V dopolnjeni izdaji je izšel še nekajkrat, leta 1970 prvič v tiskani obliki. Od sredine sedemdesetih let je ta program planinske šole izšel večkrat v samostojni izvedbi. Republiški sekretariat za prosveto in kulturo je leta 1969 "Program za mladinske vodnike in osnovno planinsko šolo" ocenil kot del splošne izobrazbe in vzgoje ter poudaril, da program ni le privajanje na gorski svet in uvajanje v rekreacijo v gorski naravi, marveč tudi dopolnjevanje pouka v celi vrsti predmetov (kultura in politična zgodovina, geografija, biologija, mineralogija, meteorologija, predvojaška vzgoja oziroma obramba in zaščita, prva pomoč, oblikovanje kulturnega odnosa do narave, varstvo narave). Zato so vsem osnovnim in srednjim šolam Slovenije v svojem dopisu priporočili sodelovanje in vrednotenje dela prosvetnih delavcev v izvajanju tega programa ter pospeševanje ustanavljanja in razvoja planinskih skupin na svojih ustanovah. Leta 1974 je PZS na osnovi takratnih razmer in predlogov planinskih društev sprejela odločitev za vzgojo novega prepotrebne profila v vrstah planinskih delavcev – planinskega vodnika. Prvi program vzgoje za planinske vodnike je leta 1975 pripravila skupina dvanajstih avtorjev, gradivo je uredil Danilo Škerbinek. Prvo usposabljanje za ta vodniški profil je bilo že leta 1976. Leta 1983 je bila na voljo tiskana publikacija z naslovom *Planinski vodnik*, ki je prav tako doživela več ponatisov.

Danilo Škerbinek

PLANINSKA ORGANIZACIJA

Dejavnosti Planinske zveze Slovenije

Konec letošnjega leta se izteče triletno zavarovalno obdobje za članne PZS, zato spomladi PZS začenja s postopki za izbor zavarovalnice za novo triletno obdobje 2018–2020. Ob tem je PZS konec aprila odprla javno razpravo (trajala je do 22. maja) o izhodiščih za razpravo o planinski članarini za naslednje triletno obdobje. Ta izhodišča naj bi bila prvi korak znotraj planinske organizacije pri razmišljanju in razjasnitvi, kakšen sistem planinske članarine si želimo in potrebujemo.

Na Dnevu slovenskih planinskih doživetij bodo na osrednji prireditvi nastopili tudi planinski pevski zbori; tako jih je PZS pozvala, da se 17. junija na dogodku na Domu pod Storžičem predstavijo z repertoarjem do treh pesmi s planinsko vsebino, vsi zbori pa naj bi skupaj zapeli slovensko planinsko himno Oj, Triglav, moj dom. PZS ponuja v najem Planinsko učno središče (PUS) Bavšica, ki je glavno središče PZS za usposabljanje strokovnih kadrov, in sicer v prostih terminih in izključno za vzgojno-izobraževalne dejavnosti. Najemniki so lahko planinska društva, vrtci, šole, fakultete, društva in druge organizacije, ki imajo v svojem programu razviden okolju prijazen odnos, prav tako je treba poskrbeti za primerno obnašanje, saj se objekt nahaja znotraj območja Triglavskega narodnega parka. Za več informacij obiščite spletno stran www.mk.pzs.si/pus. Delovna skupina PZS, imenovana Planinstvo za invalide, vabi vodnike PZS in mentorje planinskih skupin, ki želijo nadgraditi svoje znanje in izkušnje, na izobraževanje Planinstvo za invalide, ki bo po novem med 29. septembrom in 1. oktobrom 2017 v Planinskem domu na Uštah - Žerenuku.

Mladinska komisija (MK) je poročala o 42. srečanju mladih planincev Primorske v Kortah sredi slovenske Istre. S študenti so se 13. maja podali